

PMDHK

市場環球概覽

03 / 09 / 2021



國家 / 地區	指數	最新	升跌	升跌(%)
本地	恆生指數	▲ 26,090.43	+62.14	+0.24%
	國企指數	▲ 9,341.30	+69.98	+0.75%
內地	上證 A 股指數	▲ 3,770.01	+31.39	+0.84%
	上證 B 股指數	▲ 269.64	+1.69	+0.63%
	綜合指數	▲ 2,853.57	+12.17	+0.43%
	深證 A 指	▲ 2,540.27	+10.32	+0.41%
	深證 B 指	▲ 1,217.28	+11.88	+0.99%
亞太區	日經平均	▲ 28,543.51	+92.49	+0.33%
	南韓綜合	▼ 3,179.82	-28.82	-0.90%
	台灣加權	▼ 17,319.76	-154.23	-0.88%
	曼谷SET	▲ 1,647.75	+13.27	+0.81%
	吉隆坡綜合	▼ 1,582.19	-4.70	-0.30%
	海峽時報	▲ 3,088.84	+1.00	+0.03%
	澳洲普通股	▼ 7,783.80	-29.10	-0.37%

國家 / 地區	指數	最新	升跌	升跌(%)
美國	道瓊斯	▲ 35,443.82	+131.29	+0.37%
	納斯達克 	▲ 15,331.18	+21.80	+0.14%
	標準普爾500	▲ 4,536.95	+12.86	+0.28%
歐洲	德國DAX	▲ 15,840.59	+16.30	+0.10%
	巴黎CAC	▲ 6,763.08	+4.39	+0.06%
	富時100	▲ 7,163.90	+14.06	+0.20%

主要匯率



代號	匯率	升跌	升跌(%)
港匯	7.7704	-0.0062	-0.0797%
澳元/港幣	5.7492	+0.0240	+0.4190%
紐元/港幣	5.5238	+0.0310	+0.5653%
歐元/港幣	9.2234	+0.0188	+0.2042%
英鎊/港幣	10.7483	+0.0409	+0.3820%
加元/港幣	6.1860	+0.0277	+0.4503%
港幣/日元	14.1516	+0.0085	+0.0604%
美元/日元	109.9530	-0.0390	-0.0355%
歐元/美元	1.1869	+0.0031	+0.2661%

【共同富裕】彭博：至少73家企業財報提及共同富裕 阿里巴巴今入隊響應

中共總書記習近平近期多次重新引用毛澤東「共同富裕」理念，要求調節過高收入，「鼓勵高收入人群和企業更多回報社會」後，內地企業紛紛響應。彭博統計，截至8月底止兩周，至少73家在香港、上海及深圳上市的企業，在申報文件使用了「共同富裕」這個詞語，當中包括平保（02318）、美團（03690）及中行（03988）。另外，阿里巴巴（09988）今日據報將在2025年前累計投入1000億元，助力共同富裕，成為響應國策其中一員。

彭博指出，調查的4,000多份申報文件中，這佔不到2%，但包括中國一些最具影響力的公司。以美團為例，美團在其提交的文件中表示，將全力履行共同富裕社會責任。在周一的財報電話會議上，美團創辦人王興更指，「共同富裕」已扎根在美團的DNA，甚至體現在公司名字之上。他解釋，「美」代表「更好」，「團」代表「一起」，所以美團意思就是「一起變得更好」。不過，他稱，集團因應各項監管而調整業務運作，此舉短期內或對生意有「潛在衝擊」，公司可能面臨巨額罰款。

拼多多承諾出資百億致力於農業發展

另外，物業管理服務供應商綠城服務（02869）在報告中公布員工共同富裕計劃，器皿製造廠浙江哈爾斯真空器皿股份指出，這個主張將有助於發展市場，但沒有詳細說明。

拼多多（美：PDD）此前宣布將把15億美元的未來利潤用於公益事業後，拼多多承諾出資致力於農業發展，直至投入100億元人民幣，成為中國對科技業採取全面監管整治行動以來，最新一家高調啟動慈善項目的中國科技企業。

騰訊（0700）上個月表示，將現時用於社會責任項目的資金增加1倍，達到約150億美元。阿里巴巴今日據報啟動「阿里巴巴助力共同富裕十大行動」，將在2025年前累計投入1000億元，助力共同富裕。



【商業熱話】8個月內被罰7次？H&M子公司再被指虛假宣傳罰26萬元人民幣

早前深陷新疆棉風波的快時尚品牌H&M，最近就再卷入虛假宣傳風波。近日上海市監局再發布行政處罰決定書，指H&M子公司海恩斯莫里斯（上海）因利用廣告對商品或服務作虛假宣傳誤導消費者，被沒收違法所得超3萬元人民幣，再加罰款26萬元人民幣。

有關虛假宣傳要追溯到2021年初：H&M官方於年初為中國市場開發了一款產品並使用「中國限定」的字眼，由於銷情不錯，所以在亞洲市場都設置了銷售點，然而在H&M網站卻忘記去掉「中國限定」的字眼，因而被舉報為「虛假宣傳」。

這並不是H&M首次被罰。今年海恩斯莫里斯8個月內被內地判處行政處罰多達7次，當中涉及問題包括對商品或服務作虛假或引人誤解的宣傳；產品摻雜摻假、以假亂真、售賣不合格產品、生產不符合保障人體健康和人身財產安全的產品等。此外，海恩斯莫里斯還在今年1月回改了322件男女童裝。

H&M2020年3月H&M首次發表過聲明稱，新疆是中國最大的棉花種植區，公司供應商也會在當地採購棉花，但由於供應商目前難以審查當地勞動情況，故暫停採購新疆棉花，惟今年3月再次被網民「翻舊帳」，遭中國官媒狙擊，內地電商平台全面下架其產品，而門店也在內地網路地圖上「被消失」，多名中國藝人宣布終止和H&M合作。淘寶、京東等多個大型電商下架H&M商品。

【美股分析】美股9月魔咒下要睇淡？ 惠峰：料回調3至5% 勿須太悲觀

個人增值 18:55 2021/09/02

讚好 0



玉峰對美股9月市況並不感到悲觀，他認為美國聯儲局買債的舉動目前未有明顯變化，預計美股月內有3%至5%的回調幅度，只要投資者做好心理準備便可，不用完全離開風險市場。

張玉峰指，由於疫苗概念已炒作得七七八八，加上全球疫情逐步受控，建議持有疫苗相關投份的投資者可先行獲利。部分受惠疫情股份，例如Zoom (美: ZM)，股價早前急升，後市的回調壓力相對較大，散戶不宜再度加倉。



蘋果Siri偷聽用戶對話被起訴 法官接受侵犯隱私指控

據外電報道，美國地方法院法官懷特（Jeffrey White）裁定，允許針對蘋果公司的一宗訴訟繼續進行，該訴訟稱蘋果語音助手Siri侵犯用戶隱私，但駁回根據加州《不公平競爭法》提出的一項指控。

法官懷特稱，原告已充分表明，當用戶既不打算、也不希望Siri「監聽」並錄制語音對話時，他們的隱私受到「Siri意外激活」的侵犯。但懷特同時指出，這宗訴訟並未顯示出必要的經濟損害，以支持根據《不公平競爭法》提出的一項指控，即蘋果欺騙性地營銷其語音助手。

今年2月，懷特曾駁回這宗由消費者提起的集體訴訟，稱原告在聲稱蘋果侵犯隱私時，沒有充分證明他們自己的通訊被Siri截獲。但同時，懷特也賦予原告重新提起訴訟的機會。而懷特本次表示，在修改後的起訴書中，原告充分證明自己的隱私受到了侵犯。

該訴訟指控蘋果語音助手Siri竊聽用戶對話，違反聯邦和州的隱私法。原告稱，盡管蘋果做出了保證，但Siri有時仍會竊聽主動收聽模式之外的對話。此外，有一小部分有意或無意的Siri錄音被發送給第三方承包商進行評估。因此，蘋果可能會對一些私人討論、機密商業交易等有所了解。

原告提出兩種損害理論：蘋果未經同意披露了他們的私人信息，以及遭受經濟損害。他們為蘋果的設備支付高昂的費用，得到的並非全部都是利益。

除了蘋果Siri，亞馬遜的Alexa和Google Assistant也遭到類似的投訴。常見的抱怨是，即使用戶沒有按下按鈕或使用預設的語音命令，這些設備也會監聽用戶，導致各種談話被記錄下來。

【大灣區】保監局與內地及澳門簽訂備忘錄 促進三地金融服務創新協作



**保監局與內地及澳門簽訂備忘錄
促進三地金融服務創新協作**

保險業監管局分別與中國銀保監及澳門金融管理局簽訂了金融科技合作諒解備忘錄，促進三地監管機構在金融服務創新方面的協作，並考慮合辦有關應用新型金融技術的聯合創新項目。

【珠海市醫保局首創「政銀醫」模式 上半年港澳台居民投保人數增近1.2倍：[按此](#)】

保監局行政總監張雲正表示，諒解備忘錄將有助深化香港、內地和澳門在創新和科技方面的合作，為加強粵港澳大灣區金融業互聯互通的過程注入動力，令人流和資金流得以改善，為不同行業和專業帶來裨益。

【5000元消費券】旺角辦事處外約300人排隊查詢 多名長者體力不支稱對陳茂波失望

■ 社會 11:55 2021/09/02

讚好 2

部分透過書面及次輪電子登記市民，昨日（1日）未能成功收取第一期電子消費券。有市民今（2日）到位於旺角始創中心的秘書處排隊查詢申請，現場大多是長者在輪候，多名長者不勝體力須暫坐歇息，人龍數目約有300人，由彌敦道開始，轉入水渠道再排到西洋菜街。

點擊即看現場輪候情況：

有現場輪候、約70歲的張女士指，對政府的安排、特別是對財政司司長陳茂波感到十分失望，認為是次申請手續太繁複，缺乏誠意，希望政府可以將申請手續盡量簡化或以現金派發，據她了解自己或填漏6月18日前不得離港的聲明。



▲ 旺角始創中心外約300人排隊查詢5000元消費券，人龍由彌敦道排到西洋菜街。



美國媽媽辭工全職執垃圾 每周賺\$7800
設自家售賣網站 專去呢啲地方「尋寶」！

美國媽媽Tiffany She'ree辭工全職執垃圾 每周賺\$7800
設自家售賣網站 專去呢啲地方「尋寶」！

不少人空閒時會到二手平台轉售棄置產品，但靠執垃圾致富又聽過未？美國一名媽媽疫情下辭去餐廳工作，投身「垃圾尋寶」，之後透過轉售物品，每周賺取高達1千美金收入。連丈夫小孩都齊齊尋寶，婦人認為咁做可以減少廢物，為環保出力。